
msb. 

Ata da 4ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

            em 13 de março de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Ubaldino, ad hoc. À hora marcada, compuseram 

a Mesa dos trabalhos os Senhores: Deputado Gilberto Santana; Pastora Ecileide Santana do 

Nascimento; Bispo Átila Brandão, Presidente da Igreja Batista Caminho das Árvores; Pastor Wesley 

Santana do Nascimento; Pastor Henoch Protásio da Silva, Igreja Assembleia de Deus Seguir a Paz; 

Pastor João Batista de Souza, Presidente da Igreja Deus Campos Barreiras; Tia Eron, Vereadora da 

Cidade do Salvador; Isnard Araújo, Vereador da Cidade do Salvador; Erasmo Carlos dos Anjos Silva, 

Vereador da Cidade de Ibicaraí; Pastor José Ivam do Nascimento, o homenageado, Presidente da 

Assembleia de Deus de Madureira. O Sr. Presidente e proponente do evento, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão, com a finalidade de fazer a entrega do Título de Cidadão Baiano 

ao Pastor José Ivam do Nascimento. O homenageado foi conduzido ao plenário pelo cerimonial da 

Casa e pela esposa Ecicleide Santana do Nascimento, onde foi recepcionado com o entusiasmado 

aplauso dos presentes. Em seguida, o Sr. Presidente convidou o Pastor João Batista de Souza para 

fazer a oração de abertura. Este procedeu a leitura da palavra do Evangelho de Jesus Cristo, 

conforme São Mateus, Capítulo VII, Vesículos 24/27. A cantora Ana Paula Rebeca, saudou o 

homenageado com a música “Não tenho palavras para agradecer [...]”. O Deputado Coronel Gilberto 

Santana, em nome do Poder Legislativo da Bahia, fez uma breve saudação ao Pastor José Ivam do 

Nascimento, ressaltando a passagem pastoral pela cidade de Itabuna. Por fim, pediu a Deus que 

continue iluminando a luta messiânica do homenageado, o mais novo cidadão baiano. O Deputado 

Carlos Ubaldino proponente daquela sessão, destacou que o Poder Legislativo faz justiça ao 

homenagear o Pastor José Ivam do Nascimento e declarou que o Senhor José Ivam do Nascimento 

é um patrimônio das Assembleias de Deus da Bahia, um conselheiro, um verdadeiro doutrinador da 

palavra de Deus e agora o mais novo baiano. Na sequência, o Sr. Presidente, Deputado Carlos 

Ubaldino,  ao lado dos filhos e da esposa do homenageado, a Pastora Ecileide Santana de Carvalho 

do Nascimento,  fez a entrega do título de Cidadão Baiano concedido pela Assembleia Legislativa, 

em nome da Bahia e dos baianos, ao Sr. José Ivam do Nascimento, sob o aplauso entusiasmado dos 

presentes. O Pastor Wesley Santana do Nascimento, filho do homenageado, apresentou um relato 

da trajetória de José Ivam do Nascimento, nascido em Mauá, Região Metropolitana de São Paulo, em 

11 de março de 1955; aos 18 anos  de idade,  passou em um concurso e foi servir  na Marinha do 

Brasil,  seguindo a tradição familiar de militares.  Na Marinha, como o mesmo definiu “Ouviu a voz de 

Deus e se encontrou com Jesus “. A partir de então entrou para a Igreja, onde desempenhou 
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diferentes funções. Chegou  na  Bahia em 1985, onde foi empossado como pastor regional e Vice-

Presidente do campo até 1996. Criou  a Sede das Assembleias de Deus do Estado da Bahia  (Seadec) 

em 1998. Atualmente é Presidente da Convenção Estadual dos Ministros das Assembleias de Deus 

no Estado da Bahia (Conemad).  O Pastor Henoch Protásio agradeceu ao Deputado Carlos Ubaldino, 

em nome de todos os ministros da Igreja presentes e afirmou sentir-se honrado com a outorga do 

título de Cidadão Baiano ao Pastor José Ivam do Nascimento. O Bispo Átila Brandão ressaltou que a 

Assembleia Legislativa fez justiça ao homenagear o Pastor José Ivam do Nascimento, salientando o 

privilégio de tê-lo como amigo pessoal. O Pastor José Ivam do Nascimento, saudou o proponente 

daquela sessão, Deputado Carlos Ubaldino, os componentes da Mesa, todos os pastores presentes 

e seus familiares. Destacou algumas passagens de sua vida, ressaltando o amor e a dedicação pela 

Bahia e pelos baianos. Afirmou que é um homem privilegiado pelo Senhor e mencionou que as 

palavras de seu filho Wesley resumiu o sentimento na ocasião: “Orgulho de ser de Cristo e orgulho 

de ser baiano”. Agradeceu ao  Presidente Marcelo Nilo  pelos serviços prestados a Bahia e concluiu 

dedicando  a honraria a Deus e a sua família. O Pastor Uirlan dos Santos cantou uma oração  de 

louvor em homenagem ao mais novo cidadão baiano. O Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo 

de Bahia, agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão. 
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